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Aan

de heer P.J. Groenewege
van fractie Partij voor de Dieren

p/a raadsgriffie@dordrecht.nl

Datum 16 april 2024

Ons kenmerk 2024-0038818

Betreft Beantwoorden artikel 40-vervolgvragen inzake turfvrije potgrond

Geachte heer Groenewege,

Bij brief van 15 maart 2024, bij ons ingekomen op 18 maart 2024, heeft u op grond 
van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens 
fractie Partij voor de Dieren vervolgvragen gesteld inzake turfvrije potgrond.
Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Potgrond van Jiffy Products
Vraag 1. Welke productnaam heeft de potgrond van Jiffy Products, die het college 

zegt te gebruiken?

Antwoord Jiffy 1066120001 BP2.

Vraag 2. Bevat deze potgrond turf (veen)?

Antwoord Ja.

Vraag 3. Hoeveel m3 van dit product koopt de gemeente jaarlijks in (evt. 
uitgesplitst naar het gebruik)?

Antwoord 17,9 m3.

Vraag 4. Wat is de inkoopprijs van dit product per m3?

Antwoord € 70,61.

Vraag 5. Hoeveel m3 turf (veen) bevat de hoeveelheid potgrond van Jiffy Products 
die het college jaarlijks inkoopt?

Antwoord 80%, dus circa 14,5 m3.

Potgrond van Bio-Kultura
Vraag 6. Welke productnaam heeft de potgrond van Bio-Kultura, die het college 

bij de geboortebomen zegt te gebruiken?

Antwoord Bio-Kultura Biologische Potgrond.

Vraag 7. Bevat deze potgrond turf (veen)?

Antwoord Ja, nog een vrij klein percentage levend veenmos. Dat is het plantje dat 
in bepaalde omstandigheden in de loop van honderden, of duizenden 
jaren omgezet wordt in veen. Dat plantje kan tegenwoordig ook 
gekweekt worden in veengebieden als die nat genoeg zijn. Momenteel 
experimenteert Bio-Kultura met een potgrond waar ook geen veenmos 
meer in zit.
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De overige bestanddelen zijn compost van schors, groen en mest, en 
daarnaast kokosgruis, algen, zeewier, kalk en gesteentemeel.

Vraag 8. Hoeveel m3 van dit product koopt de gemeente jaarlijks in?

Antwoord 1 m3.

Vraag 9. Wat is de inkoopprijs van dit product per m3?

Antwoord € 532,50 excl btw. Dit is de prijs voor 20-liter zakken, omdat die 
meegegeven worden bij afgifte van geboortebomen.

Vraag 10. Hoeveel m3 turf (veen) bevat de hoeveelheid potgrond van Bio-Kultura 
die het college jaarlijks inkoopt?

Antwoord Het bevat 20% veenmos, dus 0,2 m3 in totaal.

Turfvrije alternatieven
Vraag 11. Welke turfvrije producten acht het college bruikbare alternatieven voor 

turfhoudende potgrond? Uit welke bestanddelen bestaan deze 
producten?

Antwoord Jiffy RHP Lightmix Substraat Biologisch is een biologische potgrond, 
samengesteld uit kokosvezel, afgezeefde boomschors en bewerkte 
houtvezel. Het is verrijkt met biologische meststoffen.

Vraag 12. Hoeveel m3 van deze producten zou de gemeente jaarlijks moeten 
inkopen om het turfgebruik naar 0 te reduceren?

Antwoord circa 17,9 m3.

Vraag 13. Wat is de inkoopprijs van deze producten per m3? Hoe verhoudt deze 
inkoopprijs zich tot de inkoopprijs van turfhoudende producten?

Antwoord Dit product is circa 25% duurder dan het turfhoudende product. Dat 
betekent dus een inkoopprijs van circa € 88,-. In totaal is de gemeente 
dus € 315,- meer kwijt aan een turfvrij product.

Vraag 14. Kan het college (het eventuele prijsverschil van) de inkoop van turfvrije 
producten uit de op dit moment beschikbare budgetten dekken?

Antwoord Ja. We stappen over naar turfvrije producten.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post M.D. Burggraaf
secretaris locoburgemeester
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